



ПРЕС КЛИПИНГ

21-22. март 2015.



НАСЛОВИ

Vučić: Osigurana budućnost Železare; Potpisan ugovor sa novim menadžmentom;(str.2)

NOVOSTI SAZNAJU"Petrohemiju" preuzimaju Pakistanci?;(str.6)

Ponovo prazne klupe;(str.7)

RFZO: Poslodavci odgovorni za kašnjenje naknade za bolovanje;(str.8)

Štrajk "pojeo" školski mesec;(str.10)

DRAKONSKE KAZNE Verbić ukinuo plate najžešćim štrajkačima;(str.11)

Oko 349 miliona dinara za rehabilitaciju penzionera u 2015.;(str.2)

Štrajkačima plate umanjene i do 33 odsto;(str.12)

Ne pristaju na "prevremeno trajne penzije";(str.13)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:539621-Vucic-Osigurana-buducnost-Zelezare-Potpisan-ugovor-sa-novim-menadzmentom>

Vučić: Osigurana budućnost Železare; Potpisan ugovor sa novim menadžmentom

Tanjug

U Smederevu je potpisan Ugovor sa novim menadžmentom Železare, kompanijom "HPK inženjering", koji će početi sa radom od ponedeljka. Premijer Aleksandar Vučić izjavio je da je Železari i radnicima osigurana sigurna budućost

U Smederevu je danas potpisan Ugovor sa novim menadžmentom Železare, holandskom kompanijom "HPK inženjering".

Ugovor su potpisali ministar privrede Vlade Srbije Željko Sertić, u ime Železare Smederevo Bojan Bojković i predstavnik "HPK inženjeringa" Peter Kamaraš, a potpisivanju je prisustvovao premijer Srbije Aleksandar Vučić.

Premijer Srbije Aleksandar Vučić izjavio je danas da je Železari Smederevo i njenim radnicima osigurana sigurna budućost, a da je današnji dan veliki za taj grad, ali i celu Srbiju.

Vučić je, nakon potpisivanja ugovora sa novim menadžmentom Železare, holandskom kompanijom HKP Inženjering, zahvalio pre svega radnicima koji su se istrajnošću, ljubavlju i posvećenošću Železari i poslu izborili za budućnost, naglasivši da će kompanija biti profitabilna, plate uvećane a zaposlenima sigurna radna mesta.

Uprkos tome što je bilo mnogo onih koji su želeli da se Železara ugasi, Vučić je naveo da će proizvodnja s prošlogodišnjih 560.000 tona ove godine biti udvostručena...

"Molim vas da budete vredni, posvećeni i da osvetlate obraz celoj Srbiji jer ovo nije važan i veliki dan samo za Smederevo, nego za celu Srbiju", rekao je Vučić.

On je zahvalio sindikatima i podsetio da su mu, kad ih je upitao šta misle o jednom vlasnika novog menadžmenta Džonu Gudišu, sindikalci rekli da "nema šta da brine jer je Gudiš svetski šampion u apsolutnoj kategoriji".

"Sad ste u sigurnim rukama", naveo je premijer i dodao da će plate biti povećane, da će se raditi sve vreme i da će svi radnici ostati na svojim radnim mestima, a da broj radnika nikad neće ići ispod 5.120.

Premijer je rekao da će ceo smederevski kraj nastaviti da se razvija.

"Ovu šansu ne smemo da propustimo, svom snagom, znanjem i ljubavlju prema fabrici prionite na posao", rekao je Vučić.

PROFIT HPK NAJVIŠE 30 Odsto Izvršni direktor Železare Smederevo Bojan Bojković izjavio je danas da će se profit deliti sa kompanijom HPK Inženjering, koja će uzimati inajviše 30 odsto profita. Bojković je rekao Tanjugu da će profit holandske kompanije, koja je preuzela upravljanje smederevskom Železaram, zavisiti od iznosa koji se zaradi "tako da bi ta kompanija uzimala 20-25 i 30 odsto, a ostatak bi ostao državi". "Meni je drago da sve zanima kako će se deliti profit jer to znači da ljudi veruju da će tako i biti, kao i mi što verujemo", rekao je Bojković. On je rekao da će se povećavati proizvodnja, a samim tim i izvoz, kao i da će se sve što se bude proizvodilo u visokoj peći izvoziti. Dodao je da Želežara već namiruje domaće tržište sa 12.000 do 15.000 tona mesečno.

On je naveo da želi da Železara Smederevo ostvari uspeh kao i Er Srbija, koja "nadleće sve aviokompanije u regionu".

"Želim da sutra možemo da pokažemo da imamo najuspešniju kompaniju u reigonu, čelicanu koja moze da nabavlja najjefitnije sirovine i da svoj čelik prodaje po dobroj ceni", rekao je Vučić.

O sigurnoj budućnosti danas je govorio i direktor Železare Bojan Bojković:

"Vi i mi imamo sigurnu budućnost, sa čovekom kojeg znate iz prošlosti kao visokog profesionalca Džona Gudiša i sa čovekom koji je u poslednjih godinu i po dana ginuo za Železaru i dao i srce i dušu da ovo uspe i ne ugasi se, premijerom Aleksandrom Vučićem", rekao je Bojković obraćajući se radnicima.

Suvlasnik holandske kompanije HKP Inženjering Džon Gudiš očekuje da će Železara biti uspešna podsetivši da je prvi put došao u Smederevo pre 13 godina i da je i tada imao viziju šta su njeni radnici sposobni da urade.

"Vraćam se posle 13 godina i opet imam viziju šta smo sposobni da uradimo. Nećemo provesti puno vremena u pričanju o tome šta ćemo učiniti nego ćemo jednostavno to učiniti. Dobra fabrika, dobri ljudi, bićemo uspešni", rekao je Kamaraš.

Premijer je nakon zvaničnog obraćanja razgovarao sa radnicima i još jednom im zahvalio što u prethodnom periodu nisu "samo kukali za plate", već su se borili za železaru, a oni su zahvalili premijeru i vladi na angažovanju kako bi železara nastavila da radi.

NOVI MENADŽMENT ŽELEZARE STARTUJE OD PONEDELJKA

Premijer Aleksandar Vučić izjavio je danas da je će potpisivanje ugovora sa novim menadzmentom Železare, holadnskom kompanijom HKP imati direktan uticaj na BDP od 0,5, do 0,6 odsto, da neće biti dodatnih troškova države i da već od ponedeljka suštinski novi menadžment "ulazi" u Železaru.

Vučić je novinarima rekao da je ovo posle ER Srbije veliki veliki podstrek za srpsku privredu i zahvalio se i radnicima i sindikataima Železare kao i suvlasnicima HPK Inženjeringa Džonu Gudišu i Petru Kamarašu.

Kako je rekao novi menadžment od ponedjeljka počinje da radi nja šta je Gudiš dodao da jedva čeka da ponovo počne da radi u Železari i da mu je veliko zadovoljstvo što je danas tu prisutan.

Dodao je da je Smederevo postalo pravi industrijski, da jeste dobro organizovano ali da život za taj grad znači upravo Železara i da očekuje da će Smederevo za godinu dana biti jedno od mesta sa najvišim primanjima u Republici.

Uz napomenu da neće biti novih troškova za državu, jer postoje značajna sredstva u sirovinama, Vučić je rekao da novi menadžment ulaže i svoj novac u Železaru.

"Za nas je najvažnije da se proizvodnja uvećava", rekao je Vučić, ističući da je proizvodnja u februaru bila 65.000 tona, u martu više od 80.000 tona, a da očekuje da će u aprilu biti 95.000 tona.

To će značajno uticati, kako je objasnio, na rast BDP, odnosno sledeće godine Srbija će imati najmanje 0,8 odsto veći BDP u odnosu na sadašnji.

"Moram da kažem da će se to osetiti u najboljem smislu u celoj srpskoj privredi. Železnice već nemaju dovoljno vagona za sirovinu koja se nabavlja, takođe i za čelik koji će se izvoziti i to su slatke muke za naše železnice i Jugoslovensko rečno brodarstvo (JRB) takođe", kazao je Vučić.

U tom kontekstu pomenuo je da je Srbijagasu pre nekoliko dana uplaćeno četiri miliona dolara, što je, primetio je, bila retkost u poslednjim godinama, a što će mnogo značiti Elektroprivredi Srbije.

Premijer je zaključio da će formalno svi poslovi u vezi sa stupanjem novog menadžmenta biti završeni za nekoliko dana, ali da oni praktično od ponedjeljka počinju da rade, dodajući da su mnogi već stigli u Smederevo sa svojim porodicama.

KAMARAŠ: TUŽBA ESMARKA ZA MENE TRENUTNO NE POSTOJI

Partner u HPK Inženjeringu, kompaniji kojoj je povereno da narednih meseci upravlja smederevskom Železaram, Peter Kamaraš izjavio je danas da je za njega tužba kompanije Esmark nepostojeća jer još nije dobio nikakvu dokumentaciju.

"Čitao sam u novinama o tužbi Esmarka ali mi do sada ništa nije dostavljeno, tako da za mene u ovom trenutku ta tužba i ne postoji", rekao je Kamaraš novinarima nakon obilaska Železare Smederevo.

Kamaraš je izjavio da je ono što je pročitao, u svakom slučaju "kompletna glupost" i zato je angažovao advokate koji će se time vrlo brzo pozabaviti.

Inače, vlasnik kompanije Esmark Džejms Bušar, koji je bivši poslovni partner Kamaraša, nedavno ga je optužio da je namerno sabotirao Esmark, te da je zbog toga i propao tender za privatizaciju Železare, na kojem je ta američka firma bila jedini ponuđač.

Tužba je podneta zbog kršenja ugovora, zloupotrebe poverljivih informacija, nepoštene kompeticije i drugog, a Esmark Jurop i Bušar Grupacija traže odštetu u iznosu od više od 100 miliona dolara.

GUDIŠ: POTVRDIO DA ĆE BITI PREDSEDNIK NADZORNOG ODBORA

Suvlasnik "HPK Inženjeringa" Džon Gudiš potvrdio je novinarima da će u Železari biti predsednik Nadzornog odbora.

Upitan koji će biti prvi koraci, Gudiš je rekao da je to teško reći i da će mu biti potrebno nekoliko dana da prouči situaciju, odnosno odakle dolaze sirovine, ko su kupci i kakve su prodajne politike.

"Kad procenimo gde se nalazimo, tad ćemo imati precizan plan kako da nastupimo u budućnost", rekao je Gudiš.

On je naveo da plan postoji, ali da sada treba utvrditi kako da se zacrtani ciljevi ostvare u potpunosti.

MENADŽMENT KOJI POZNAJE ŽELEZARU

Vlada je 17. marta, na predlog Komisije za odabir najpovoljnijeg predlagača, odlučila da upravljanje smederevskom Železarom poveri holandskoj firmi "HPK inženjering".

Kompaniju HPK inženjering formirali su Petar Kamaraš i Džon Gudiš, ljudi koji, kako se tvrdi, ne slučajno, odlično poznaju posrnulu smederevsku kompaniju.

Gudiš je, naime, bio izvršni potpredsednik "Ju es stila", američke kompanije, koja je svojevremeno kupila Železaru u Smederevu, kao i predsednik Nadzornog odbora u Košicama u Slovačkoj, odakle dobro poznaje i Kamaraša.

Kamaraš je slovački biznismen, bivši član kompanije Esmark Jurop, a u vreme dok je srpska čeličana bila u vlasništvu Ju es stila snabdevao ju je sirovinama.

Ministar privrede Željko Sertić izjavio je ranije da je dogovoren minimum 80 miliona dolara obrtnog kapitala koji mora da bude stalno u Železari, kao i da država ima pravo veta odnosno supotpisa na sve odluke koje su veoma važne, na primer za velike i dugoročne prodajne ugovore i nabavku materijala.

"Ta kompanija se obavezala da će 20 miliona dolara svojih sredstava, svog kapitala davati kroz robu i to bez ikakvih garancija", rekao je ranije Sertić i dodao da to znači da bi se, ukoliko bi Železara otišla u stečaj, to potraživanje realizovalo iz stečajne mase, a ne iz garantnog fonda.

Sertić je istakao da je Srbija izborom kompanije HPK inženjering ispunila jednu od prvih obaveza dogovorenih sa MMF-om, s obzirom na to da je prethodno propala prodaja srpske čeličane.

Ministar je kazao i da je obaveza novog menadžmenta paljenje druge visoke peći u 2016. godini i dostizanje proizvodnje od milion i po tona godišnje.

Takođe, holandska kompanija je u startu ponudila da podigne plate radnika za 10 odsto, i da se neće smanjivati broj zaposlenih.

Za plate i druge finansijske obaveze prema menadžerskom timu od 25 ljudi izdvajaće se 340.000 dolara mesečno.

Vlada će imati svoj tim ljudi koji će realizovati vladine naloge, a Sertić je rekao da će tek biti dogovoreno da li će to biti ljudi koji će raditi u Železari Smederevo ili neko poput privatizacionog savetnika.

Ugovor o upravljanju će, prema rečima Sertića, biti sklopljen na tri godine, s mogućnošću da se prekine i ranije ukoliko se pojavi odgovarajući partner za kupovinu Železare.

Železara Smederevo je ponovo u vlasništvu države Srbije od januara 2012, kada je dotadašnji vlasnik, američki Ju-Es stil, nakon devet godina odlučio da je proda za jedan dolar zbog gubitaka koje je čeličana pravila usled pada cene čelika na svetskom tržištu.

U Železari Smederevo je zaposleno oko 5.000 ljudi, a trenutno proizvodi oko 350.000 tona čelika godišnje, a njeni proizvodni kapaciteti su oko 2,2 miliona tona godišnje.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:539550-Petrohemiju-preuzimaju-Pakistanci>

NOVOSTI SAZNAJU "Petrohemiju" preuzimaju Pakistanci?

M. L. J.

Na pomolu rešenje za sudbinu hemijskih fabrika u Srbiji. U aprilu "toling" za "Azotaru" i MSK. Gas od 200 do 220 dolara za 1.000 kubika

PETROHEMIJSKI kompleks iz Pančeva ide u ruke Pakistanaca, saznaju "Novosti". U prethodnim danima dogovoreni su ključni parametri oko prodaje "Petrohemije" za koju je ozbiljno zainteresovana azijska firma, koja inače posluje na tlu zapadne Evrope.

Ostala dva preduzeća iz hemijskog kompleksa, "Azotara" i MSK, dobila su povoljniji gas iz Rusije. Moskva će naše fabrike snabdevati gasom po ceni koja bi već od 1. aprila mogla da padne na 200 dolara za 1.000 kubika. Do kraja marta startovaće i "toling" aranžman, sistem kojim će Srbija kupovati "plavi energent" u zamenu za proizvode koji su potrebni Rusiji.

Naftna industrija Srbije će, takođe, preuzeti dodatni deo akcija iz "Petrohemije" u zamenu za deo duga koji pančevačka fabrika ima u NIS.

- Dug prema NIS iznosi 22,6 milijardi dinara bez kamata - kažu iz Naftne industrije Srbije. - Jedan deo dugova će biti konvertovan u kapital "Petrohemije", ali NIS neće postati većinski akcionar ove kompanije. Trenutno imamo 12,72 odsto vlasništva u "Petrohemiji". Tehnološki razvoj i efikasan rad fabrike su od velikog značaja za nacionalnu ekonomiju, jer se kompanija nalazi u vrhu liste vodećih izvoznika u našoj zemlji.

Krajem prošle godine, Agenciji za privatizaciju stiglo je deset pisama o zainteresovanosti za hemijski pogon u Pančevu. Među kompanijama koje su se raspitivale za "Petrohemiju" bio je američki investicioni fond "Tomson global", ali i "Farzanegan investing grup" iz Irana. Zainteresovane su bile i firma "Grin tajp" iz Mađarske, ECPI menadžment iz Češke, kao i "Sintos SA" iz Poljske. Da kupe deo "Petrohemije" raspitivali su se i "Falštaf AG" iz Švajcarske i "M energo" iz Slovačke.

PODELA VLASNIŠTVA

FABRIKU u Pančevu većinski drži Republika Srbija sa direktnim vlasništvom od 54,9 odsto, a posredno, preko Fonda za razvoj ima još 13,6 procenata. Ipak, "Petrohemija" je tokom godina postala ogroman dužnik i to prema Naftnoj industriji Srbije - trenutno 12,7 odsto. Ovaj kompleks duguje i "Srbijagasu", koji u ovoj kompaniji ima 13,38 odsto vlasništva. Među akcionarima su opština Pančevo i JP "Elektrovojvodina".

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:539546-Ponovo-prazne-klupe>

Ponovo prazne klupe

I. MIĆEVIĆ

Dva prosvetna sindikata najavila novu jednodnevnu obustavu nastave. U 50 škola gde nisu umanjene zarade štrajkačima nisu legle plate

U ŠKOLAMA koje su u štrajku u ponedeljak neće biti nastave, najavljuju iz Unije sindikata prosvetnih radnika i Sindikata radnika u prosveti. Sindikalci ne znaju koliko škola će se odazvati njihovom pozivu, ali očekuju, kažu, da će učionice ostati prazne u većini od 700 škola koje su u štrajku.

Ovaj jednodnevni štrajk odgovor je, navode u sindikatima, na odluku Ministarstva prosvete da štrajkačima smanji plate. I to samo članovima dva sindikata koji su ostali u štrajku i posle 18. februara, kada su Sindikat obrazovanja Srbije i "Nezavisnost" potpisali protokol o obustavi štrajka. Juče je legla umanjena plata većini štrajkača. Ali u nekim školama nastavnici nisu uopšte dobili platu. Reč je o pedesetak škola u kojima su direktori odbili da smanje zarade štrajkačima.

- Moraćemo već u ponedeljak da odlučimo šta da radimo sa ovom pogubnom preporukom Ministarstva prosvete koja neće doneti nikavo dobro prosveti - smatra Ivan Ružičić, direktor čačanske gimnazije. - Jasno nam je da smo samo mi koji nismo obračunali umanjenje zarade ostali bez plate. Jer Ministarstvo prosvete ima mehanizam da tako selektivno isplaćuje zarade. Mislim da je loše da se zbog umanjenja od 1.800 dinara stvara ovakva atmosfera koja može samo da vodi u haos. Ne znam više kako će nastavnici biti motivisani za rad.

Ružičić kaže i da su direktori izloženi velikim pritiscima, da se nalaze između "čekića i nakovnja" i da će odluka o umanjenju plata samo dovesti do dodatnog haosa u školama.

MOGUĆA RADIKALIZACIJASVAKA škola će samostalno doneti odluku da li će u ponedeljak obustaviti nastavu, kaže Miodrag Sokić, potpredsednik Sindikata radnika u prosveti. - Ukoliko se odbijanje od plate nastavi i prilikom isplate prvog dela martovske plate (6. aprila), naše predsedništvo sindikata odlučiće o daljim vidovima radikalizacije štrajka - kaže Sokić.

Akutni problemi u školama juče su bili tema sastanka direktora osnovnih i srednjih škola iz cele Srbije sa ministrom prosvete dr Srđanom Verbićem. Direktori su najviše dilema imali oko načina na koji će obračunavati umanjena zarada štrajkačima.

- Društvo direktora zatražilo je da Ministarstvo prosvete pošalje instrukcije kako da se jednoobrazno umanje zarade štrajkačima, jer ovako postoji mnogo dilema - kaže Zlatko Grušanović, direktor OŠ "Vuk Karadžić" u Beogradu. - Ministar je rekao da direktori moraju da poštuju zakon i da nema izuzetaka od smanjenja. Većina direktora je ovo već obračunala, tako što je zaradu umanjiva srazmerno tome koliki deo radnog vremena čini tih 15 minuta časa.

U Ministarstvu prosvete potvrđeno je "Novostima" da su školama juče poslali preporuku na koji način bi trebalo da obračunaju umanjene plate. Naveli su da će zaposleni u školama koje nisu obračunale umanjena plate dobiti kada direktori urade taj posao.

Među tih 50 škola gde plata nije "legla" je i 15 onih u kojima su bile neke greške u obračunima umanjena.

Direktori, inače, pominju umanjene za šest do osam odsto, a sindikati spekulišu iznosom od čak 30 procenata. Štrajkači kažu da su zakinuti od 1.000 do 2.000 dinara. Ima i onih kojima je uzet i procenat od prvog dela zarade.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:539496-RFZO-Poslodavci-odgovorni-za-kasnjenje-naknade-za-bolovanje>

RFZO: Poslodavci odgovorni za kašnjenje naknade za bolovanje

Tanjug

Uprkos uredno primljenim parama od Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje, poslodavci naknadu za bolovanje isplaćuju s velikim zakašnjenjem

BEOGRAD - Uprkos uredno primljenim sredstvima od Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje, poslodavci naknadu za bolovanje isplaćuju s velikim zakašnjenjem, saopštio je danas taj fond.

Kako se ističe u saopštenju RFZO, taj fond ne može da utiče na ažurnost poslodavaca u dostavljanju dokumentacije za obračun bolovanja.

"Republički fond za zdravstveno osiguranje isplaćuje sva bolovanja u zakonskom roku do 30 dana od dana podnošenja neophodne dokumentacije od strane poslodavaca, bolovanja u trajanju do 30 dana isplaćuje poslodavac, a bolovanja preko 30 dana isplaćuje Republički fond", navodi se u saopštenju.

RFZO ističe da su mnogi poslodavci tek nedavno dostavili neophodnu dokumentaciju za naknadu zarade zbog privremene sprečenosti za rad, koja se odnosi na period u protekle tri godine, zbog

čega su sve filijale Republikog fonda radile i tokom proteklog vikenda kako bi blagovremeno obradile pristigle zahteve za obračun naknade za isplatu bolovanja.

Od januara do marta 2015. RFZO je, kako se podseća, pristupio informatičkoj implementaciji nove formule za obračun naknade zarade, što je delimično usporilo rad i obračun naknade zarade samo za trudnice.

Kako je objašnjeno, iz sredstava Republičkog fonda obezbeđuje se 65 odsto iznosa naknade zarade, a 35 odsto iz sredstava budžeta Republike Srbije, što je otežalo sam postupak implementacije nove formule.

"Taj problem je otkonjen i isplata naknade trudničkog bolovanja se isplaćuje u zakonskom roku", poručio je Fond.

Često postavljena pitanja u vezi sa isplatom naknade za porodiljsko bolovanje nisu u nadlenosti RFZO, navodi se u saopštenju i objašnjava da naknada za porodiljsko bolovanje nije pravo iz obaveznog zdravstvenog osiguranja.

"Isplata naknada za porodiljsko bolovanje vrši se preko lokalne samouprave", saopštio je RFZO.

Fond je zamolio osiguranike da se, ukoliko imaju problem u primanju naknade zarade - bolovanja, najpre obrate svom poslodavcu sa zahtevom da li je i kada podneo neophodnu dokumentaciju matičnoj filijali u Republičkom fondu.

"Zakonom je predviđena mogućnost da poslodavac može iz svojih sredstava da isplaćuje naknadu zarade za svoje zaposlene, a da se naknadno obrati zahtevom za refundaciju Republičkom fondu", navodi se u saopštenju.

RFZO je napomenuo da, u skladu sa Zakonom o radu, sva novčana potraživanja iz radnog odnosa zastarevaju u roku od tri godine od nastanka obaveze.

Fond dodaje i da se dešava da poslodavci, u postupku obračuna bolovanja, enormno povećavaju zarade zaposlenima u mesecima koji prethode mesecu privremene sprečenosti za rad.

Od 1. januara do 16. marta ove godine, po osnovu svih bolovanja, Republički fond je isplatio ukupno 1.764.115.266 dinara.

U tom periodu obrađeno je 57.000 zahteva za bolovanja koja se odnose na prethode godine i više od 15.000 bolovanja koje se odnose na ovu godinu.

Filijala Beograd obradila je 25.123 bolovanja, od kojih se 3.099 odnosi na bolovanja u ovoj godini.

Više od 21.000 zahteva odnosi se na period iz 2014, 461 na period iz 2013, a 88 bolovanja su iz 2012. "što ukazuje da poslodavci sa velikim zakašnjenjem predaju neophodnu dokumentaciju za obračun naknade zarade za isplatu bolovanja".

Štrajk "pojeo" školski mesec

I. MIĆEVIĆ

Od 17. novembra do danas učenici u Srbiji u proseku izgubili po 110 časova

Gubitak časova na duge staze mora da ostavi rupe u znanju

OSNOVCI su od početka štrajka u proseku izgubili 110 časova. U nižim razredima manjak u "minutaži" je nešto manji, dok su učenici starijih razreda osnovne škole u još većem gubitku, jer je ova kalkulacija rađena na prosečnih pet časova dnevno, a oni ih imaju više svakog dana. Tom računicom, do sada je propušteno oko mesec dana nastave.

I tako, 15 po 15 minuta, đaci propuštaju lekcije, promiču im književna dela, istorijski događaji, matematički zadaci... Kada se štrajk nastavnika završi, tragovi će ostati jedino na njihovom znanju. U školama kažu da ne postoji zakonska obaveza da se nadoknade časovi koji su održani, makar i skraćeno.

- Iako se nastavnici trude maksimalno da deca ne budu oštećena, svaki gubitak časova na duge staze mora da ostavi rupe u znanju - kaže Mirko Lazović, direktor OŠ "Milica Pavlović". - Ne pamtim da je štrajk ovoliko dugo trajao i već je stvorena navika i kod dece da kraće ostaju u školi. Čak i kada bude prekinut štrajk, biće teško da se vrate u normalan ritam časova od 45 minuta.

Lazović objašnjava da nastavnici u školi u kojoj je direktor rade i više od onoga što upisuju dok su u štrajku. Učitelji drže i peti čas. Nastavnici vode decu na takmičenja, drže dodatnu i dopunsku nastavu... Čak i subotom, kaže, drže pripremne i dodatne časove. Slično je i u Čačanskoj gimnaziji. Prema rečima direktora Ivana Ružičića, profesori čine sve da učenici ne budu oštećeni. Deca, zbog toga što manje vremena provedu u školi, dodaje, više uče kod kuće. I iz nekih predmeta, objašnjava Ružičić, neće mnogo izgubiti jer je gradivo takvo da može da se predaje i na skraćenim časovima. Ali predmeti poput istorije zahtevaju duži čas.

- Istina je da su deca izgubila više od 10 odsto časova od godišnjeg fonda. Na predmetu koji imaju dva puta nedeljno već su izgubili po osam celih časova - objašnjava Ružičić. - Ali katastrofa će tek da bude ako nastavnici realizuju pretnju da će obustaviti sve aktivnosti mimo časa. Dok su u štrajku ne moraju da drže dopunsku i dodatnu nastavu, da ih vode na takmičenja i slično. Ako ostanu pri tome, deca će biti na velikom gubitku. Zato smo mi, direktori škola pisali ministarstvu i tražili da se ukine uredba kojom je naređeno da nastavnicima smanjimo plate za period štrajka. Štrajk sam po sebi je poguban, ali ta uredba upropastiće obrazovanje u Srbiji.

On kaže da je ta uredba izazvala veliki revolt kod nastavnika. A direktori su se, priznao je i ministar Srđan Verbić, ali i predstavnici sindikata, našli "između dve vatre".

IZOSTANCI

I BEZ štrajka đaci previše izostaju sa časova. A kada se tome doda i nastava od po 30 minuta, gubitak časova se znatno uvećava. Srednjoškolci su zbog izostanaka prošle godine u proseku izgubili po 47, a srednjoškolci po 97 časova. Osnovci su pobešli sa četiri časa, a srednjoškolci sa po sedam, a za sve ostale izostanke imali su opravdanja. Kada se zbroje svi propušteni časovi, đaci su samo tokom školske 2013/14. godine propustili 50 miliona časova, od čega su pobešli sa četiri miliona.



<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/544140/DRAKONSKE-KAZNE-Verbic-ukinuo-plate-najzescim-strajkacima>

DRAKONSKE KAZNE Verbić ukinuo plate najžešćim štrajkačima

V. Nikitović, M. Leskovic, N. Božović

Nastavnici iz Čačka, kao i pojedini iz Kruševca i Beograda, juče nisu primili platu jer direktori škola nisu želeli da smanje zaradu zaposlenima u štrajku.

Ministar prosvete Srđan Verbić je, kako kažu u sindikatima, izdao naredbu da se štrajkačima kojima direktori ne umanje plate, stopira isplata zarada iz trezora.

- Ministar je nama otvoreno pričao da za one koji ne budu sledili njegovu preporuku o umanjenju zarade, nema ni plate. U školama gde su direktori pristali da slede njegovu preporuku, nastavnici u štrajku primili su između 2.000 i 3.000 dinara manje. To je deo plate za period od 19. do 28. februara - priča za "Blic" Milorad Antić iz Sindikata radnika u prosveti Srbije (SRPS).

Od 24 škole u Čačku zarade su isplaćene samo u Medicinskoj školi, u kojoj su časovi trajali 45 minuta.

- To nije ništa drugo nego demonstracija sile. Iako sam trenutno na funkciji direktora, ja sam pre svega prosvetni radnik i ne pada mi na pamet da idem protiv svojih kolega. S druge strane, u proteklih mesec dana nekoliko naših đaka osvajalo je visoka mesta na različitim takmičenjima. Pa zar ljudi koji su ih spremali treba da budu kažnjeni? Ovo je zaista velika sramota - kategoričan je Dragan Kovačević, direktor Prehrambeno-ugostiteljske škole.

Čačanski prosvetari u ponedeljak će zbog ovoga obustaviti rad. U sindikatima tvrde da su iste posledice snosili i pojedini direktori u Kruševcu i Beogradu.

- Prvo sam poslao elektronski spisak bez umanjениh zarada, pa su mi vratili. Ipak sam ispravio i plate su legle. Podlegao sam pritisku - kaže Milić Savić, direktor Pete beogradske gimnazije. Ipak, treba napomenuti da u školama koje nisu dostavile spisak na sreću gotova da nema nastavnika koji su držali časove od 45 minuta, pa neće biti kažnjeni oni koji nisu štrajkovali. S druge strane, nastavnici u Kraljevu koji su juče primili umanjene plate, najavljuju tužbe.

Ministar posetio Čačak pre dva meseca

Da stvar bude još gora, ministar Verbić je pre dva meseca posetio čačanske prosvetare i pokušao da ih ubedi da će stanje biti bolje. Kako tada nije uspeo, sada se odličio za radikalniji potez - ukidanje plata.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/544082/Okolo-349-miliona-dinara-za-rehabilitaciju-penzionera-u-2015>

Okolo 349 miliona dinara za rehabilitaciju penzionera u 2015.

Tanjug

Upravni odbor Fonda PIO je na današnjoj sednici doneo Odluku o izdvajanju sredstava u iznosu 349,98 miliona dinara za rehabilitaciju korisnika penzija tokom 2015. godine. Sredstva se za te namene izdvajaju na osnovu Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju, u iznosu 0,1 odsto od ukupnih planiranih doprinosa za ovu godinu, naveli su predstavnici Fonda PIO.

Sastavni deo Odluke je i cenovnik za troškove rehabilitacije, koji je ove godine utvrđen na nivou prethodne, čime je, uz veći iznos ukupno izdvojenih sredstava, stvorena mogućnost da preko 11.200 penzionera ove godine koristi rehabilitaciju o trošku Fonda.

Raspodela sredstava po filijalama, način prijavljivanja penzionera, kriterijumi i uslovi predviđeni su Pravilnikom o društvenom standardu, koji ovo pravo daje penzionerima svih kategorija (zaposleni, samostalne delatnosti i poljoprivredni), kao i svih vrsta prava (starosni, invalidski i porodični).

Način i uslovi korišćenja rehabilitacije regulišu se ugovorima koje Fond potpisuje sa banjama pojedinačno.

Budući da Fond od 2006. godine obezbeđuje ovakav način rehabilitacije za penzionere sa primanjima do prosečnog iznosa penzije, ove godine će oglas sa preciznim kriticizacijama biti objavljen 1. aprila u dnevnim novinama, na sajtu Fonda i u listu Glas osiguranika.

Tada će i početi prijavljivanje u najbližoj opštinskoj organizaciji penzionera i trajaće 15 dana.

U Fondu PIO očekuju da će već u maju banje poslati prve pozive penzionerima koji budu ispunjavali uslove za besplatnu rehabilitaciju.

ПОЛИТИКА ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Drustvo/Strajkacima-plate-umanjene-i-do-33-odsto.lt.html>

Štrajkačima plate umanjene i do 33 odsto

Dva sindikata potvrdila da će u ponedeljak škole potpuno obustaviti nastavu zbog umanjenih zarada za februar

Sa nedavnog protesta prosvetara u Beogradu

Unija sindikata prosvetnih radnika Srbije (USPRS) i Sindikat radnika u prosveti Srbije (SRPS) potvrdili su da će u ponedeljak, 23. marta, stupiti u jednodnevnu obustavu rada zato što su prosvetnim radnicima koji su u štrajku juče isplaćene umanjene zarade za februar mesec.

Po rečima portparola Unije Jasne Janković, zarade su umanjene do 33 odsto, a procenat zavisi od direktora i školske uprave, odnosno od toga gde se škola nalazi.

„Ukoliko se odbijanje od plate nastavi i prilikom isplate prvog dela martovske plate (6. aprila), Predsedništvo SRPS - a će odlučiti o daljim vidovima radikalizacije štrajka”, navodi se u saopštenju tog sindikata.

Sindikati objašnjavaju da u Zakonu o osnovnoj školi, kao i Zakonu o srednjoj školi, ne postoji odredba kojom se za vreme štrajka u kome je obezbeđen minimum procesa rada, smanjuje zarada.

Pravni resor USPRS je preporučio štrajkačima da podnesu prigovor Školskom odboru na Odluku o smanjenju plate, kao i tužbu nadležnom sudu (ukoliko se odbije prigovor zaposlenog).

Ministar prosvete Srđan Verbić ranije je više puta rekao da je umanjenje zarada nastavnicima zbog štrajka - po zakonu. On je uputio dopis direktorima škola kojim se traži umanjenje zarada nastavnicima koji su tokom štrajka održavali časove od 30 minuta, zbog čega je organizovan i protest prosvetnih radnika u Beogradu 17. marta.

Predstavnici USPRS i SRPS su tada zatražili i održavanje vanredne sednice Skupštine Srbije na kojoj bi jedina tačka dnevnog reda bio loš materijalni položaj prosvete.

Druga dva reprezentativna sindikata - Sindikat obrazovanja Srbije i Granski sindikat prosvetnih radnika „Nezavisnost”, potpisali su ranije sa Ministarstvom prosvete Poseban kolektivni ugovor i Sporazum o prekidu štrajka i okončali štrajk. **S. Gucijan**

Ne pristaju na "prevremeno trajne penzije"

AUTOR: Z. R.

Kragujevac - Bivši radnici Zastavinih fabrika automobila, kamiona, oružja, "21. oktobar" i drugih koji su 2011, koristeći mogućnost iz ponuđenog socijalnog programa Vlade Srbije da preostalih pet godina do penzije (po oba osnova) provedu na evidenciji Nacionalne službe za zapošljavanje, dobrovoljno napustili svoja radna mesta, protestovali su juče ispred zgrade gradske uprave u Kragujevcu, pošto su im, kako tvrde, novim Zakonom o radu najozbiljnije ugrožena prava, te će od 2015. umesto u punoj biti u "prevremeno trajnoj penziji" i "primati penzije sa trajnim umanjenjem", koje će u nekim slučajevima iznositi i do 24,4 odsto.

Na skupu je ponovljeno da je aktuelnim Zakonom o radu oštećeno oko 1.500 prekobrojnih Zastavinih radnika koji ove godine stiču pravo na penzionisanje, te da su odlučili da zaštitu svojih prava potraže najpre pred domaćim, a docnije, ako bude zatrebalo, i pred Međunarodnim sudom za ljudska prava u Strazburu. Nekadašnji radnici Zastavinih fabrika isticali su juče da nadležni već mesecima ne odgovaraju na zahteve vezane za preuzimanje obaveza od prethodne republičke vlade, koja im je garantovala da će u punu penziju otići kad budu imali 40 godina staža ili 60 godina života. Otuda su Ministarstvu za rad juče dali još jedan, odnosno poslednji rok od 15 dana, za početak pregovora o njihovom pravu na punu penziju, nakon 35 godina provedenih u Zastavi. U suprotnom će, poručili su, uslediti novi protesti koji će biti organizovani u Beogradu, i u kojima će učestvovati i oštećeni radnici iz ostalih srpskih gradova.

Prema nezvaničnim procenama, u Srbiji će status "prevremeno trajnih penzionera", sa trajnim umanjenjem penzije, imati između 5.000 i 7.000 radnika Zastave, 14. oktobra, Goše, Prve petoletke, Kablova iz Jagodine, Magnohroma iz Kraljeva, IMT-a iz Rakovice i drugih nekadašnjih "lokomotiva srpske industrije i privrede".